



宏伟蓝图一点点变成美丽现实

常州:长三角“中轴枢纽”呼之欲出



城市发展,交通先行。祁剑锋是常州市交通运输综合行政执法支队的一名工作人员,来到常州9年,他先后参与了苏锡常南部高速公路(常州至无锡段)、常泰长江大桥南北公路接线工程(常州段)、腾龙大道智慧快速路工程等多个交通工程项目,见证了长三角中轴枢纽建设宏伟蓝图一点点变成美丽现实,常州作为长三角中轴枢纽城市呼之欲出。
葛小林



祁剑锋 交通建设项目“把关人”

项目一线坚守3年多

2015年,祁剑锋从东南大学交通学院研究生毕业后,通过常州市交通运输系统高层次人才引进考入常州市公路管理处,成为工程科一员。

2018年,苏锡常南部高速公路(常州至无锡段)工程项目建设启动,常州市高速公路建设指挥部苏锡常项目管理办公室筹建,他主动请缨,参与项目一线建设管理。

从办公室到项目一线,改变的不仅是工作环境和内容,更是长达3年多的远距离通勤。不过他说,作为一名交通新人,能够参与到重大交通项目建设之中,无疑是一次非常好的锻炼和学习机会。

作为省重大项目,这条高速有一座钢梁漕河改线特大桥,大桥全长1566.2米,跨越航道、公路、铁路等,施工环境复杂,是常州段的重点控制性工程。“其中中跨合龙是重中之重,要在一天中气温最低时浇筑混凝土,以防开裂。”回忆起当时的建设经历,祁剑锋仍印象深刻,“那天连夜浇筑,整整3个小时不间断作业,最终在晚上12点左右,大桥

左幅顺利合龙。”

历经3年多的建设,2021年12月31日,苏锡常南部高速常州段至无锡段正式通车,这条高速串联起了苏锡常三地,有效缓解了沪宁高速车流饱和的状况,进一步促进了长三角交通、旅游、产业的融合。

把好项目质量安全关

得益于在项目一线的锻炼,祁剑锋快速成长为单位的中坚力量。2019年,常州市交通运输综合行政执法支队正式成立,祁剑锋从原先的公路处到了支队。随着苏锡常南部高速项目正式通车,他从项目办回到支队,成为执法八大队二中队

的科员,主要负责常州在建交通工程项目的安全质量监督工作。这些年,他先后参与了溧阳至宁德高速公路(江苏段)工程、魏村枢纽扩容改建工程、芜申线溧阳城区段航道整治工程、常泰长江大桥南北公路接线工程(常州段)、腾龙大道智慧快速路工程、312国道常州横林至湖塘东段工程质量安全监督工作,按照相关程序要求完成监管交底、监督检查、专项活动、执法处罚等工作。

安全是项目的生命线,祁剑锋说,除了巡查,支队还开展“送专家、送技术、送服务到基层”行动,助力常州公路水运工程平安工地高水平建设。2023年,常州三个交通工程项目获评省级平安工地“示范工程”,13个标段获评省级“示范工地”。

交通中轴枢纽正成势

正是在一个个交通人的努力下,近年来,常州交通重大项目稳步推进,长三角交通中轴枢纽蔚然成势。2023年,常州公铁水空全面发力,全年累计完成基础设施投资190亿元,同比增长15%。

沪宁沿江高铁在武进站举行开通仪式,常州各区县全面进入“高铁时代”。常泰长江大桥主塔柱封顶,南接线工程路基桥梁工程完工,锡宜高速扩建加快建设,沪武高速扩建,丹金高速基本完成征迁工作,宁常高速金坛至武进段、泰州至常州高速公路、常溧高速共线段扩建前期工作加快推进,滨江高速线形基本稳定,高速中环逐步呈现。

中吴大道西延智慧快速路、G312快速化、S232快速化工程先后开工,腾龙大道智慧快速路工程、花海大道、龙江北路快速化改造工程等加快建设。

今年,围绕长三角交通中轴建设再出发,常州的交通重大项目建设投资超200亿元。常州交通人将以“人之一我十之、人十之我百之”的劲头干事创业,当好开路先锋。

天宁教育小镇,从幼儿园到初中一站配齐

3月21日,现代快报记者从天宁区获悉,天宁教育小镇项目已经竣工,涵盖了从幼儿园到小学、初中三大教育体系,全部投用后将新增学位3870个。

据介绍,天宁教育小镇位于青洋北路东侧、新堂北路南侧,项目总建筑面积约14.9万平方米,是一座集幼儿园、小学、初中和青少年活动中心的一站式教育综合群落。项目内的四校区进行整体规

划设计,形成每一校区既相对独立,部分功能场所又资源共享的教育格局。其中,幼儿园规模15班、小学规模36班、初中规模36班,幼儿园、小学、初中分别与上海安生教育集团、局前街小学、市二十四中开展集团化办学。其中,小学命名为常州市晋陵小学,2023级新生目前在青龙实验小学过渡,预计今年第二季度将搬入新校区就读。
罗翔 葛小林

市儿童医院医疗联合体金坛分院揭牌

3月20日上午,“常州市儿童医院医疗联合体金坛分院揭牌仪式”在金坛区中医医院举办。当天,来自常州市儿童医院儿外科、儿内科、眼科、耳鼻喉头颈外科、口腔科、发育行为科等专家还为孩子们进行了义诊。让金坛的孩子在家门口就享受到了优质的专科医疗服务。

据悉,常州市儿童医院是常州地区唯一的三级甲等儿童专科医院,也是常州市儿童联盟的牵头单位,历经28年的发展,儿内科学、儿外科学、儿童保健学三大重点学科专科优势明显。医院积极响应国家省市关于推进医联体工作的文件精神,以“同质化、高水平”为方向,在

新疆乌恰、泰兴、新北安家、武进洛阳等地建立了多家医疗联合体单位,取得了明显成效。

分院的儿科将依托“儿童重症、急诊医学、呼吸医学”两个支点,助力金坛中医医院深入开展儿科的新技术、新业务,结合金坛老百姓的实际需求,拓展儿童医疗服务范围,提升医疗服务水平。同时,常州市儿童医院作为江苏省新生儿危急重症救治中心、常州市儿童急救转运分站,市区本部将积极发挥中心的作用,为金坛分院辐射区域内的危重、疑难的儿童提供绿色通道直达本部,更好更快地服务有需求的老百姓。
陆文杰

龙星路社区“科普空间”入选全国典型案例

近日,中国科协农村专业技术服务中心公布了2023年全国社区科普服务典型案例,江苏省共有8个案例入选,其中常州市钟楼区五星街道龙星路社区党委打造的“百姓家门口的科普空间”成为常州市唯一一个成功入选的案例。

自成立以来,龙星路社区以满足辖区居民在家门口提升科学素养、文明程度的需求为导向,引入“团教共建、校社共融、组织联建”

的工作模式,完善工作网络,全力为辖区各年龄群体打造身边的科普空间。社区以三大举措构建覆盖全域、全年龄群体的多元科普体系,推动社区科普工作,解决了辖区内不同年龄段、不同文化层次居民的科普需求不一致的问题。打造出“家门口的少年宫”和“老年人智慧课堂”等多个科普品牌,切实让人民群众充分感受到科普时刻在身边。
沈婕 张敏

金坛消防大队组织各队站赴区人民医院开展基础生命支持(BLS)课程培训

为切实提高消防救援队伍灭火和抢险救援过程中的医疗救护水平,提高消防指战员自救互救能力,3月20日,金坛消防大队组织各基层队站赴区人民医院开展基础生命支持(BLS)课程培训。

培训期间,医护人员介绍了心肺复苏的作用,并示范了心肺复苏的理论知识、注意事项和操作

流程。随后,在医护人员的指导下,参训人员逐一进行现场模拟急救训练,对按压频率、按压部位等重要步骤进行了反复练习。

此次培训,有效地补足了消防指战员的技能短板,形成了以理论促实践、以实践强理论的良性循环,为今后应对各类突发事件的急救奠定了坚实基础。
通讯员 戴嘉琦、徐锦韬

拍卖公告

我公司于2024年3月29日上午9:00在现代传媒中心3号楼1501室举行横林东大街90号内院子及北区房屋使用权、新乐路一层店面(金兰音像店)使用权、瑞丰花苑部分安置房使用权一批拍卖会(详情备索),意向竞买人可

持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索),截止时间为3月28日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年3月22日

常州首个教育部“双名计划”工作室揭牌

3月20-22日,教育部新时代中小学名师名校长培养计划(2022-2025)庄惠芬名校长工作室暨北京教育学院基地“入校指导·揭牌助航”系列研学活动在常州市武进区星河实验小学教育集团举行。

据了解,教育部“双名计划”在全国范围内经过层层选拔,旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教育模式、能够引领基础教育改革发展、教育家型的教师和校长。江苏共有6位名师、6位名校

长成为“双名计划”培养对象,常州市武进区星河实验小学校长庄惠芬是常州唯一入选这一计划的校长。

庄惠芬名校长工作室的10位正式成员和10位学员分别来自江苏省13个大市,工作室将培育一批有志气、有志向、有趣味的中国式好校长,通过优秀生长、弱势补短板,形成教师振兴乡村的实践策略。

现场还举行了全国创想教育共同体联盟成立仪式,来自新疆、内蒙

古、甘肃、南通、盐城等地的10所学校加入联盟,共同进行创想教育实践研究。庄惠芬团队进行了《儿童创想教育的实践建构》的主旨报告。

名师名校长是教育改革发展的主力军、带头人。早在2018年,常州启动“名校长基地”培养机制,评选出首批特级校长,并先后设立了19个名校长培养基地,基础教育人才队伍建设取得了全方位、开创性的发展。

贺燕 陆文杰

江南农村商业银行金坛支行深入参与红色美丽村庄建设

日前,江南农村商业银行金坛支行受邀参加金坛区直溪镇新河村红色长廊揭牌仪式暨红色美丽村庄建设工作座谈会。

活动在中共苏皖区一大会址举行,有关领导对开展红色美丽村庄建设试点工作的重要意义作了宣贯,对提炼直溪红色故事与红色文化内涵、开展好红色教育作了部署,对推动红色文化与产业发展相结合打造直溪红色文旅品牌作了强调。活动中,金坛支行党委、金坛区农业农村局第一

党支部、金坛区税务局机关第三党支部以及新河村党总支签订了党建共建协议,着力构建结对帮带、双向促进、共同提高的基层党建格局,发挥各自职能优势,凝聚乡村振兴合力。

作为江南农村商业银行金坛区管理行,金坛支行依托在直溪镇开设的3家网点,为建昌红香芋等当地重点产业和特色农产品品牌大力提供信贷支持,累计发放贷款超6亿元。同时,通过“党建+”机制,与井庄、建昌、王甲、迪庄等村委开展

党建结对共建,走访慰问生活困难群众,助力河海大学“小水滴”支教团公益活动,主动把为民办实事好事融入新金融实践。秉持“为社会承担责任”的金桥企业文化责任观,对照建设红色美丽村庄主题活动要求,金坛支行将继续增进与区镇两级部门的对接联动,用金融之力助力整合红色文化、人才、项目等各类资源,在党建领航下积极发挥推动乡村发展、改善农民生活、助力乡村振兴的作用。
(张晶 史明)